



AGENȚIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂȚII ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR
THE ROMANIAN AGENCY FOR QUALITY ASSURANCE IN HIGHER EDUCATION

Membră cu drepturi depline în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - ENQA
Înscrișă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - EQAR

Strada Spiru Haret nr. 12, sector 1, București, România



RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

**PRIVIND EVALUAREA EXTERNĂ A CALITĂȚII ACADEMICE
DIN
INSTITUȚIA DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR ACREDITATĂ**

UNIVERSITATEA „SPIRU HARET” DIN BUCUREȘTI

BUCUREȘTI, 28 IUNIE 2012





Evaluarea a fost efectuată în conformitate cu prevederile **Metodologiei de evaluare** externă, standardele, standardele de referință și lista indicatorilor de performanță susmenționate, cu modificările și completările ulterioare, și a Ghidului activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior.

1. Documentele analizate

Documentele care stau la baza *Raportului Consiliului ARACIS* privind evaluarea externă a calității academice din instituția de învățământ superior acreditată **Universitatea „Spiru Haret“ din București** au fost discutate și aprobate în ședința Consiliului din **28 iunie 2012**.

În conformitate cu procedurile descrise în *Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior*, Consiliul a luat în discuție și a aprobat *Raportul Departamentului de evaluare externă a calității* privind evaluarea externă a calității academice din **Universitatea „Spiru Haret“ din București**, în care se prezintă sinteza constatărilor și recomandărilor din:

- *Raportul de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calității educației academice* întocmit de Directorul de misiune domnul prof. univ. dr. Radu Nicolae Oprean, Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu“ din Cluj-Napoca și de coordonatorul echipei care a realizat vizita, respectiv domnul prof. univ. dr. Nicolae TODÊA, Universitatea „1 Decembrie 1918“ din Alba Iulia;
- *Raportul evaluatorului extern*, domnul prof. univ. dr. Malcolm COOK – Marea Britanie;
- *Rapoartele întocmite de reprezentanții studenților* care au participat la vizită, Dorin Coteș, Anca Prisăcariu, Mihai Vilcea, Delia Gologan (ANOSR), Sheila Abdulamit, Ruxandra Pricopie, Victor Cătălin Toma (UNSR).

2. Constatări

1. Consiliul ARACIS a luat act de prezentarea *Departamentului de evaluare a calității* și a constatat că toate procedurile de evaluare stipulate în *Metodologia de evaluare externă, standardele, standardele de referință și lista indicatorilor de performanță* aprobate prin HG nr. 1418/2006, cu modificările și completările ulterioare, și în *Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior* au fost îndeplinite.
2. Consiliul a apreciat favorabil activitatea Comisiei de evaluatori în timpul vizitei în **Universitatea „Spiru Haret“ din București** la care, din partea Comisiei Consultative și de Auditare a participat domnul prof. univ. dr. Dinu AIRINEI, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza“ din Iași.
3. Consiliul a apreciat favorabil calitatea informațiilor cuprinse în *Raportul Departamentului de evaluare externă a calității*.
4. Universitatea „Spiru Haret“ din București a contribuit la creșterea substanțială a numărului de studenți; efectele se simt în societate prin numărul mare de absolvenți, Universitatea „Spiru Haret“ din București fiind din acest punct de vedere o universitate importantă pentru care asigurarea calității educației ar fi trebuit să primească atenția și sprijinul corespunzător din partea conducerii acesteia pe întreaga perioadă de la acreditarea prin Legea 443/2002. Totuși, faptul că până la data la care Universitatea „Spiru Haret“ din București a solicitat ARACIS evaluarea externă au trecut mai bine de nouă ani de la acreditarea universității, dezvoltarea explozivă a universității prin multiplicarea programelor de studii și creșterea foarte mare a numărului de studenți a creat o situație care s-a reflectat negativ asupra universității înseși. Toate acestea justifică observația că, într-o anumită perioadă, pentru managementul universitar au prevalat alte argumente, în mare parte de natură financiară, iar ca efect prestigiul universității pe plan național și chiar internațional nu a fost considerat





În aceeași măsură ca prioritar. În acest moment progresele înregistrate de universitate sunt evidente și încurajatoare. Cu toate acestea, s-au constatat diferențe între organizarea, funcționarea și respectarea calității procesului educațional în cadrul programelor ce se desfășoară în București, față de alte centre universitare, cum ar fi Râmnicu Vâlcea sau Brașov.

Având în vedere totalitatea documentelor și informațiilor avute la dispoziție, Consiliul ARACIS acordă **Universității „Spiru Haret“ din București** calificativul „**Grad de încredere limitat**”.

După un an de la finalizarea evaluării, instituția este obligată să depună la ARACIS un raport în care să dovedească îndeplinirea cerințelor prevăzute în planul de măsuri pentru ca activitatea să poată atinge nivelul standardelor educaționale în vigoare. În eventualitatea în care instituția nu se angajează pe calea corectării sau remedierii în perioada de un an universitar, ARACIS va înștiința MECTS, conform legislației în vigoare. Ne exprimăm speranța că prin acțiunea energică a universității nu se va ajunge la această situație.

5. Consiliul a aprobat publicarea *Raportul Consiliului* pe site-ul ARACIS (www.aracis.ro) în cursul lunii iunie 2012, conform etapizării din *Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior*, partea a III-a. *Raportul Consiliului se publică împreună cu Documentele sale de referință*, care fac parte integrantă din Raport, respectiv:

- **Documentul de referință 1** - *Raportul Departamentului de evaluare externă a calității;*
- **Documentul de referință 2** - *Raportul de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calității educației academice* întocmit de Directorul de misiune și de coordonatorul echipei care a realizat vizita;
- **Documentul de referință 3** – *Raportul întocmit de evaluatorul extern din străinătate;*
- **Documentul de referință 4** – *Rapoartele întocmite de reprezentanții studenților;*
- **Documentele de referință 5 și 6** - *Scrisoarea ARACIS către universitate, trimisă la data de 09.05.2012 cu nr. 3339 și Scrisoarea de răspuns a instituției primită la data 14.06.2012 cu numărul 4138.*
- **Documentul de referință 7** – *Raportul întocmit de reprezentantul Comisiei Consultative și de Auditare;*

Prin publicarea acestor documente ca parte integrantă a *Raportului* său, Consiliul asigură transparența procesului de evaluare și permite celor interesați să se familiarizeze cu procedurile ARACIS de evaluare a calității academice și cu concluziile evaluatorilor referitoare la modul în care este asigurată calitatea academică în universitate, fără a se relua în mod inutil prezentarea elementelor concrete cuprinse în documentele originale.

Președinte:
Prof. univ. dr. ing. Ioan CURTU

